

本报讯 据俄罗斯卫星通讯社15日报道,第15次“与普京直播连线”电视直播节目当地时间15日12时(北京时间17时)上演,从6月4日开始收集问题至今,该直播节目已收到约200万个问题。

据俄罗斯《消息报》报道,根据传统,普京会把民众提出的问题进行排列,并与部长和相关负责人进行沟通,以了解最新情况。目前,连线网络上公布的民众关心的问题包括:西方恐俄症的原因、如何实现与外国伙伴关系解冻,以及改善国内经济状况等。此外,民众还对普京的个人生活很感兴趣,想知道他最喜欢哪个摇滚乐队,想和谁一起去哪里度假等。

今年俄罗斯民众最关心的问题则是“普京是否会参加明年总统选举”。不过,俄罗斯政治信息中心主任穆欣认为,普京“很可能会像往常一样开玩笑搪塞过去,不予正面回答”。

普京与俄民众的首次电视“直播连线”于2001年12月24日进行,持续了约2小时30分钟,俄民众提出了40万个问题。2001年以来,“直播连线”仅在2004年和2012年中断过两次。第14次“直播连线”于2016年4月14日进行,持续了3小时40分钟,俄民众提出了250万个问题。

今年“直播连线”的第一个问题涉及经济危机。普京表示,“俄罗斯经济中存在尚未解决的问题,主要体现在民众的收入方面。是哪些问题呢?经济结构问题,劳动生产率低下的问题。如果我们的劳动生产率不提高,就不会产生新的工作岗位,收入也不会提高,这是关键问题。”

普京表示,俄经济增幅不大,但已连续三个季度实现增长。汽车和不动产销量提高,通货膨胀已降至历史新高,央行黄金储备在增加。

对于西方制裁俄罗斯问题,普京表示,“没有克里米亚,他们也会想出点别的(借口对俄采取制裁措施)。”在提问中,一名美国人向普京寻求建议,如何对待美国国内日益高涨的反俄浪潮。普京指出,俄美在两次世界大战中都在同一方作战。他表示,许多俄罗斯人都尊重美国人民取得的成绩。应对大规模杀伤性武器的扩散问题上,俄美的合作至关重要。

对于目前深陷舆论漩涡的美国联邦调查局前局长科米,普京表示,科米好比斯诺登,如果美国开始调查他的话,俄罗斯愿意为其提供庇护。

对于子女是否从政的提问,普京表示,他的孩子不从政,在莫斯科过着普通人的生活,“我不想他们像王子一样,希望他们像普通人一样长大。”他同时承认,第一个外孙已经上幼儿园了,不久前刚刚有了第二个外孙。
(宗禾)

普京第15次连线

约200万个问题中,民众最关心他是否参加明年大选



15日,俄罗斯总统普京参加“直播连线”节目,在4小时14分钟的时间里回答民众各类问题。

□ 相关链接

● 2016年4月14日

时长:3小时40分钟 回答75个问题

何时能看到新的第一夫人?

普京答道:“老实说,我也不知道,好像这对汇率和油价没影响吧。”普京称,与前妻保持良好关系,每个人都有自己的生活,两人对现状都很满意。

● 2015年4月16日

时长:3小时57分钟 回答74个问题

如何说服丈夫同意自己养狗?

一位俄军人的妻子请求普京帮忙说服自己的丈夫同意养狗,普京开玩笑说,“我什么也不能命令,不然鲍里斯(女子的丈夫)会对我说,先去把你自己的问题弄清楚,并且他是对的”。

● 2014年4月18日

时长:3小时55分钟 回答81个问题

斯诺登通过预先录制好的视频用

英语向普京提问:大规模监控做法是否有理由?

普京说:“尊敬的斯诺登先生,您是一名前特工,我也与情报打过交道。我们两个可以使用专业语言进行交谈。首先,针对特工部门使用特种设备有严格的法律规定,包括对监听电话和互联网监控。根据规定,针对每个具体的被监听的公民必须获得法庭批准。因此,我们不存在大规模、不加选择的监控情况。根据我国法律,这种情况也不可能存在。”

● 2013年4月25日

时长:4小时47分钟 回答85个问题

俄罗斯是否“过度反腐”?

“我认为,这方面不存在任何过火的情况。”普京指出,每个地方都存在腐败,但问题在于腐败的程度。“无须隐瞒,我们的‘日常腐败’问题异常严重,

而且非常过分,并实际上对整个社会构成了威胁。因此,我们与其斗争的力度不小于对抗经济上通货膨胀的努力。我们竭尽所能。”

● 2011年12月15日

时长:4小时30分钟 回答88个问题

普京若溺水,奥巴马是否会救他?

对于一个6岁小女孩的提问,普京说:“我无法说,我与奥巴马总统有着特别的私人关系。但我认为,他是一个正派人,他肯定会这样做。”不过,普京强调说,“我可不想有这样(溺水)的情况发生。”

值得一提的是,奥巴马几天后在被媒体问相同的问题时也给出了肯定的答案。“如果普京溺水,我绝对会救他。任何人溺水我都会施救。”奥巴马说,“我从前是个游泳好手,我在夏威夷长大,但有点疏于练习了。”
据澎湃新闻

美联储又加息了,淡定 对中国汇率、贸易及货币心理预期等影响可控

美联储(美国联邦储备委员会)如市场预期宣布加息,同时公布缩减资产负债表计划,释放出看好美国经济复苏的强力信号。分析人士认为,全球主要经济体货币政策走向总体趋稳,中国货币政策预期管理能力不断增强,美联储加息对中国汇率、贸易及货币心理预期等方面产生的影响可控。



14日,美联储主席耶伦出席发布会 新华/路透

析认为,美联储资产负债表可能会从4.5万亿美元规模缩至2万亿至3万亿美元区间,未来几年市场如何消化这个巨大差额还需密切关注。从美联储的最新声明以及美联储主席耶伦的表态看,“缩表”有望是渐进和可预期的。

外溢效应较平静 对中国影响可控

面对美联储年内第二次加息,中国市场反应平稳,人民币对美元中间价15日调升87个基点,调升至去年11月以来新高。亚市早盘在岸人民币对美元即期略升,离岸人民币也没有出现剧烈波动。截至15日16时30分,中国外汇交易中心提供的人民币对美元即期收盘价报6.7975。面对美联储加息决定反应波澜不惊的还有大宗商品市场。除了贵金属价格有所下调外,其他类大宗商品并未有明显反应,国内期货市场主要品种价格还略有上升。

从近几次我国市场对于美联储加息的反应来看,美联储加息的外溢效应正在逐渐减弱。外汇局新闻发言人王春英曾坦言,从我国跨境资金流动看,美联储加息

影响正逐渐减弱,说明当前我国的应对能力和适应能力大大提升。尽管美联储加息的影响在减弱,但我国相关部门并未放松。中国人民大学国家发展与战略研究院研究员范志勇指出,我国此前采取了金融去杠杆、强监管等措施,一定程度上对冲了美联储加息的影响。

商务部研究院区域经济合作研究中心主任张建平表示,年内多次加息或将使得美元走强,这虽然让人民币面临新一轮压力,但有利于推动中国出口。整体而言,美联储加息和“缩表”会在汇率、贸易以及货币心理预期等方面对中国产生影响,但都在可控范围内。

一方面,美元加息会加大中国经济管理难度,比如增大人民币贬值压力和资本外流风险等。另一方面,当前中国经济和中国央行已今非昔比,中国掌控本国经济的能力不断上升。国际观察人士认为,中国央行的货币政策预期管理越来越老练,而且近一段时间来,中国已能够使用更多工具。中国采取“稳健中性”的货币政策,根据经济的实际情况做好“预调微调”,做好市场的预期管理,这些都是中国经济稳健增长的有力保障。
综合新华社消息

今年第二次加息 “缩表”有望启动

美联储14日宣布加息25个基点,将联邦基金利率目标区间上调到1%至1.25%的水平。这是美联储今年内第二次加息。同时,美联储公布了缩减资产负债表(“缩表”)计划的细节。美联储主席耶伦表示,如果美国经济增长符合预期,美联储可能会较快执行“缩表”计划,预计将于今年开始资产负债表的正常化,逐步减少对美联储持有的到期证券本金进行再投资。

到2014年10月底,耶伦结束第三轮QE(量化宽松)时,美联储的资产负债表规模已从2008年金融危机前的不到1万亿美元膨胀至约4.5万亿美元。此后,美联储维持资产负债表规模不变,保持金融环境宽松。随着美国经济回到稳步复苏轨道,就业市场增长强劲,货币政策正常化逐渐提上日程。此次加息之前,美联储曾于2015年12月、2016年12月和2017年3月三次加息,已累计加息四次共100个基点。

加息和“缩表”都是美联储收紧货币政策的重要工具。加息将直接推升短期利率水平,进而影响家庭消费和企业投资;“缩表”则会直接推高长期利率,推升企业融资成本,从而令美国金融环境收紧。近期,美国10年期国债收益率降至去年11月以来最低水平,意味着美国家庭和企业的实际借款成本正在下降。一些美联储官员呼吁启动“缩表”,辅助加息来进一步收紧融资环境。

“缩表”可谓QE的反向操作,相当于美联储自己要“减肥”,要把前些年为应对金融危机而给自身注的水分挤一挤。有分